



站好“平安岗” 筑牢“防护网”

自“冬季行动”开展以来,阿拉善盟高新区公安分局迅速部署、主动出击,强化社会面治安防控,深入清查安全隐患,严厉打击违法犯罪,用实际行动诠释了“人民公安为人民”的使命担当。

“链条联动”解纷争

“娜警官,这么冷的天,你们一大早就来走访,快进来暖和暖和。”近日,高新区公安分局乌斯太派出所社区民警娜荷雅和同事到玛拉沁社区开展走访排查工作,社区火锅食材店店主看见他们,笑着打起了招呼。

该分局始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断健全完善事前排查、事中稳控、事后

评估纠纷化解机制,充分依托村社警人熟、地熟、情况熟的优势,全面开展矛盾纠纷排查化解工作,对苗头性、倾向性矛盾纠纷信息做到超前预警、主动防范。同时,以电话回访、上门走访等方式对纠纷当事人开展回访,引导群众合理表达诉求,实现从被动式警务、粗放式警务向主动式警务、精细化警务转变。

快巡快处护平安

“局机关贺兰区巡逻组请迅速到达那达慕公园东门。”“收到!”

“交管大队巡逻组,请报告你组位置。”“我组现位于X756线。”

该分局紧盯冬季社会治安形势特点,突出重点区域和重点时段的立体化巡逻防控,采取“路巡”与“步巡”相结合、“昼巡”与“夜巡”相结合、“视频巡”与“无人机巡”相结合、网格布警与高峰勤务相结合、定点执勤与武装巡逻相结合、屯警街面与动中备勤相结合

的方式,通过科学部署警力,严格落实分包路段、片区责任制,最大限度地将警力投向街面、重点地段及防范薄弱时段。同时,按照“1、3、5分钟”快速响应机制要求,结合重点部位的道路交通情况及警情状况,对处警民警到达时间进行测算,科学设置巡逻点位,构建起点线结合、动静一体的巡逻防控网络,切实加强辖区重点单位、要害部位的安全保卫工作,有效提升街面见警率和管事率,确保对各类违法犯罪形成强大震慑。

严查严治守底线

“车间里的气味有点大,可燃气体报警器在哪儿?有没有出现报警情况?”冬季是安全生产事故多发高发期,刚走进车间,民警的一番询问为企业负责人敲响了警钟。

该分局坚决把安全生产工作摆到突出位置,端正思想认识,时刻紧绷安全弦,稳步推进行业清查、道路交通安全检查等工作,坚持把安全生产抓在手上、扛在肩上,把群众安危放在心上、付诸在行动上,扎实

做好安全生产工作,切实守住安全生产底线,把“不出事”作为牢牢把握的主线,常态化深入辖区企业、工厂开展涉企安全隐患排查整治,督促企业落实安全生产主体责任。同时,常态化组织企业职工开展安全教育和突发事件处置演练,一对一指导人防、物防、技防工作,形成警务主导、企业参与、保险保障的齐抓共管格局,进一步巩固安全生产防线。

彻查彻清除隐患

“老板,你们要注意用火用电安全,千万不能大意。”

“一定要做好人员登记,发现可疑人员要及时和我们联系。”

该分局立足辖区实际,针对不同时段特点、关键节点,靶向发力,聚焦群众反映强烈的痛点难点问题,以及治安案件高发区域、易滋生“黄赌毒”场所、矛盾纠纷易发

部位、消防隐患明显小区,进行“突击式”“地毯式”“拉网式”清查整治,全面排查整治涉及治安管理、消防安全、视频监控、消防通道、流动人口方面的问题,及时消除各类安全风险隐患,并督促商家增强防范意识,加大自查自纠力度,营造平安和谐的治安环境。

(徐晓瑶)

活用“星级化晾晒比” 下好公安党建“一盘棋”

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局开展了“星级化晾晒比”暨党建工作考评活动,通过多维度考评、严格公正的评价机制以及结果的有效应用,全面展示党建成果,激发各党支部的创新活力和工作热情。

为确保考评过程公平、全面,此次活动由机关党委牵头,以结对共建党支部为单位抽签,选派支部委员全程参与考评。考评期间,参与人员严守纪律,秉持公正、客观的态度,各党支部积极配合,如实提供资料。机关党委严格审核汇总考评结果,确保真实反映各党支部党建工作水平。

活动中,该局党支部进行限时5分钟的“星级化”建设汇报,简洁展示党建工作亮点

和特色,彰显品牌形象;依据“星级化”考评细则与2024年党建工作考核细则,详细查阅台账资料,从细节中检验党建工作的扎实程度与落实情况;深入实地考察党支部特色亮点工作和阵地建设,直观感受党建工作的创新举措和实际成效;考评组与被考评党支部成员深度交流、分享亮点、剖析问题,实现经验共享、共同成长。

排名靠前的党支部将获得表彰,成为党建工作的榜样标杆;排名靠后的党支部在限期内进行整改,并由专人跟踪指导,确保整改到位。同时,此次考评结果将纳入全年党建考核,作为衡量党支部工作的重要依据。

(苏岚 刘星宇)

杭锦后旗公安局

“冬季行动”走深走实

自“冬季行动”全面启动以来,巴彦淖尔市杭锦后旗公安局坚持问题导向和底线思维,主动担当、精准施策、全面发力,统筹推进巡逻防控、隐患排查、矛盾纠纷化解、风险防范及宣传报道等工作,全力维护社会治安稳定,为辖区群众营造安定祥和的氛围。

平安守护“看得见”

该局结合辖区冬季社会治安形势特点,组建8个巡逻组、2个定点值守组,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,针对重点单位、区域和人员密集场所,科学设置“值守点”“必巡点”“必巡线”,采取“视频巡+步巡+车巡”以及“昼巡”“夜巡”相结合的方式,打造城区街面“警力常在、警灯常闪、警车常巡”的巡防格局,最大限度挤压犯罪空间,夯实辖区平安基石。

警心呵护“伴成长”

该局聚焦校园安全风险,以“冬季行动”为抓手,深入推进落实“护校安园”专项行动。细化护学工作方案,明确护学责任领导、责任民警、勤务时段,全面压实工作责任。紧盯学生上下学重要时段,科学整合警力资源,抽调机关警力支援校园“高峰勤务”和“护学岗”,做好维护秩序、人员和车辆的疏导工作。同时,以校门为“点”、沿校道路为“线”、校园周边为“面”,严格落实见警察、见警车、见警灯“三见”要求,加强巡逻防控和安全隐患排查整治,为师生提供全天候、全时段守护。

消除隐患“再加码”

该局加强对辖区行业场所的全链条、全过程实时动态监管,组织警力深入酒店、网吧、KTV、足疗店、棋牌室、加油站等重点区域、场所、部位及“九小场所”,持续开展安全检查,全方位排查各类安全隐患,推动各项安防措施落地见效。行动开展以来,该局共清查各类行业场所928处,检查发现问题隐患76处。

化解矛盾“促和谐”

该局深入践行“主动警务”“预防警务”理念,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“化解矛盾纠纷、维护社会稳定”专项行动和“百万警进千万家”活动为抓手,坚持党政领导、部门联动,推动落实《维护社会稳定责任制规定》要求,紧盯重点领域、关键要素,全面排查、化解、消除各类矛盾纠纷,深入推进矛盾纠纷排查化解回访工作,积极调动群防群治力量,对苗头问题做到早发现、早预防,最大限度地化解矛盾在基层、处置在源头。

普法宣传“不降温”

该局坚持“防范为主、宣传先行”的工作理念,组织民辅警深入社区、学校、企业、村社和人员密集场所,通过入户走访、发放宣传单、设置咨询台等方式,生动形象讲解防火、防盗及反诈、禁赌、禁毒等与生活息息相关的防范知识和法律法规,全面提升辖区群众的安全防范意识和守法意识。(褚铁栓)

禁毒反诈 齐宣传

近日,阿拉善盟额济纳旗公安局刑事侦查大队民警走进火车站、汽车站开展禁毒反诈宣传活动。民警用通俗易懂的语言向车站工作人员和候车群众讲解了毒品的种类、危害及防范电信网络诈骗知识。刘紫玥 摄



深情慰问 暖警心

春节临近,为落实从优待警工作,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局开展了慰问活动,为基层民辅警送去了关心和温暖。刘旭 摄

